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جهان نما

در حالی که اسرای زندان‌های رژیم صهیونیستی در 
همبستگی با کاید الفسفوس، اسیر فلسطینی اعتصاب 
غذا کرده‌اند، وزیر امنیت داخلی رژیم صهیونیستی 
به همراه نیروهای ویژه به زندان جلبوع یورش برد. به 
گزارش روزنامه القدس العربی، بازداشت‌شدگان اداری 
فلسطینی با هماهنگی کمیته ملی جنبش اسرا روز 
گذشته )چهارشنبه( به مدت یک روز در همبستگی 

با کاید الفسفوس، اسیر فلسطینی که از ۶۳ روز پیش در 
مخالفت با بازداشت اداری اعتصاب غذا کرده و با وضعیت 
جسمانی خطرناکی روبروست، اعتصاب غذا کردند. 
تمام اسرای زندان »عوفر« که تعدادشان ۱۲۸۰ اسیر 
است در حمایت از کاید الفسفوس اعتصاب غذا کردند. 
این در حالی است که ایتامار بن گویر، وزیر امنیت داخلی 
رژیم صهیونیستی به همراه نیروهای ویژه وابسته به اداره 
زندان‌های رژیم صهیونیستی به بخش یک و سه زندان 
جلبوع با استفاده از بمب‌های صوتی یورش برده و شروع 
به عملیات بازرسی گسترده اتاق‌های اسرا و بستن تمام 
بخش‌ها کردند. باشگاه اسرای فلسطینی در بیانیه‌ای 
اعلام کرد: اداره زندان‌های رژیم صهیونیستی همچنان 
به اقدامات تجاوزکارانه خود علیه اسرای فلسطینی از 
طریق عملیات یورش و انتقال جمعی ادامه می‌دهد. این 
سومین یورش این نیروها ظرف یک هفته گذشته است. 

یورش بن گویر به همراه نیروهای ویژه به زندان »جلبوع«
خبر

نیکول پاشینیان، نخست‌وزیر ارمنستان دیروز 
)چهارشنبه( تصریح کرد که برای امضای توافق صلح با 
الهام علی‌اف، رئیس‌جمهور جمهوری آذربایجان آمادگی 
دارد. خبرگزاری روسی »تاس« در این خصوص گزارش 
کرد، پاشینیان اعلام کرد که در صدد بوده است در شهر 
»گرانادا« اسپانیا که فردا )5 اکتبر 13 مهر ماه( میزبان 
نشست پنج جانبه جمهوری آذربایجان، ارمنستان، 

آلمان،‌ فرانسه و اتحادیه اروپا درباره صلح ایروان-باکو 
باشد، با »الهام علی‌اف« رئیس‌جمهور جمهوری 
آذربایجان توافق صلح امضا کند اما متأسف است که 
علی‌اف در لحظه آخر از حضور در این نشست صرفنظر 
کرده است. وی در این خصوص گفت: تا آخرین لحظه و 
حتی امروز، سفر به گرانادا را تأیید کردیم. مایلم متذکر 
شوم که ما بسیار سازنده و خوشبین بودیم زیرا معتقد 
بودیم که فرصتی برای امضای یک سند مهم وجود 
دارد. پاشینیان ادامه داد: معلوم شد که جلسه برنامه 
ریزی شده بدون آن‌که تقصیر ما باشد، برگزار نمی‌شود. 
امیدواریم »سند مفهومی که روی میز است در فرصت 
مناسب امضا شود نخست‌وزیر ارمنستان با اشاره به 
این موارد ادامه داد: من حاضرم این سند را امضا کنم. 
 متأسفم که فردا فرصتی برای اعلام چنین تصمیم مهمی 

نخواهم داشت.

خبر

پاشینیان: ارمنستان آماده امضای توافق صلح با باکوست 

محمد بن عبدالعزیز الخلیفی، وزیر مشاور قطر 
در وزارت خارجه این کشور، آمادگی دوحه را برای 
میانجیگری بین روسیه و اوکراین به منظور دستیابی 
به یک راه‌حل سیاسی برای توقف جنگ، ابراز کرد. به 

گزارش خبرگزاری الجزیره، الخلیفی در مصاحبه با 
مجله آمریکایی نیوزویک گفت: اگر از ما خواسته شود 
که در مناقشه اوکراین میانجی‌گری کنیم، مطمئنا آماده 
خواهیم بود برای تسهیل گفت‌و‌گو و دستیابی به صلح در 
اروپا اقدام کنیم. وی افزود: در واقع قطر از تمامی اشکال 
گفت‌و‌گوهای سازنده و مذاکراتی که می‌تواند منجر به 
پایان درگیری‌ها شود، حمایت می‌کند. الخلیفی تاکید 
کرد که این، موضع قطر از ابتدا بوده و دوحه همچنان 
خواستار توقف فوری عملیات نظامی در اوکراین است. 
این در حالیست که بسیاری از کشورهای دیگر منطقه از 
جمله ترکیه و عربستان سعودی به دنبال آن بودند که 

میان دو طرف میانجیگری کنند. 

نخست‌وزیر دولت تشکیل شده توسط شورای نظامی 
نیجر، اعلام کرد، فرانسه برای ایجاد بی‌ثباتی در کشورش 
تلاش می‌کند. به گزارش اسپوتنیک، علی الامین زین، 
رئیس دولت تشکیل شده توسط شورای نظامی نیجر در 

گفت‌وگو با خبرنگاران تصریح کرد: فرانسه در کنار دیگر 
دشمنان ما، در راستای برهم زدن ثبات و ایجاد ناامنی 
نیجر تلاش می‌کند و این امر برای همگان واضح و مشخص 
است. در همین راستا، محمد تومبا، وزیر کشور شورای 
نظامی نیجر تاکید کرد: فرانسه قصد ندارد نیروهایش را 
از نیجر خارج کند. وی در ادامه خاطرنشان کرد، پاریس از 
تروریسم در نیجر حمایت می‌کند. تومبا همچنین تصریح 
کرد، شورای نظامی نیجر موافق مهلتی است که امانوئل 
ماکرون، رئیس جمهوری فرانسه برای خروج نیروهایش 
از نیجر تعیین کرده است. ارتش نیجر در ژوئیه گذشته از 
برکناری محمد بازوم، رئیس جمهور این کشور به خاطر 

مشکلات امنیتی و اقتصادی این کشور خبر داد.

نیجر: فرانسه به دنبال ایجاد بی‌ثباتی در کشور ماستاعلام آمادگی قطر برای میانجی‌گری میان روسیه و اوکراین

جنگنده‌های ترکیه بار دیگر 
شمال عراق را بمباران کردند

منابع محلی عراق دقایقی پیش گزارش دادند که 
شمال این کشور توسط جنگنده‌های ترکیه هدف 
حمله قرار گرفته است. به گزارش آناتولی، در این 
حملات که به جزییات آن اشاره نشد، رشته کوه‌های 
قندیل در استان سلیمانیه در منطقه اقلیم کردستان 
عراق بمباران شده است. ترکیه بامداد سه‌شنبه نیز 
اعلام کرد که مواضع گروه پ. ک. ک در شمال عراق 
را بمباران کرده است. وزارت دفاع ترکیه یکشنبه 
شب از حمله هوایی به مواضع حزب کارگران 
کردستان موسوم به پ. ک. ک و تخریب ۲۰ مقر 
این گروه در شمال عراق خبر داد و اعلام کرد که این 
اقدام در پی عملیات تروریستی نزدیک وزارت کشور 
در آنکارا صورت گرفت. وزارت دفاع ترکیه اعلام کرد 
که حملات هوایی یکشنبه شب )۱ اکتبر( پناهگاه 
تروریست‌ها )پ.ک.ک( را در مناطقی همچون 
متینا، هاکورک، قندیل و کاره در شمال عراق هدف 
قرار داده است. براساس این گزارش در این حملات 
۲۰ هدف که شامل مخفیگاه‌ها، انبارها و غارهایی 
بوده که مورد استفاده تروریست‌ها قرار می‌گرفت، 

تخریب شده است.

وزارت دفاع ترکیه بدون جزییات تنها اعلام 
کرد که در این حمله شماری از اعضای پ. ک. ک 
از جمله تعدادی از سرکردگان آنها نیز کشته شدند. 
این حملات هوایی پس از آن روی می‌دهد که گروه 
کارگران کردستان ترکیه موسوم به »پ. ک. ک« در 
بیانیه‌ای مسؤولیت عملیات تروریستی روز یکشنبه 
نزدیک وزارت کشور ترکیه در آنکارا را بر عهده گرفت. 
صبح روز یکشنبه یک حمله تروریستی در نزدیکی 
ساختمان این وزارتخانه در مرکز آنکارا رخ داده است 
و دو مهاجم قصد داشتند مجاور مقر پلیس و در 
نزدیکی پارلمان در آنکارا بمب‌گذاری کنند. وزارت 
کشور ترکیه اعلام کرد که یک حمله تروریستی علیه 
وزارت کشور رخ داده که خنثی شده است. »علی 
یرلی کایا« وزیر کشور ترکیه با تأکید بر تروریستی 
بودن این انفجار گفت: در حدود ساعت ۱۰:۰۰ به 
وقت تهران، دو تروریست، خودرویی را به مقابل درب 
ورودی اداره کل امنیت وزارت امور کشور راندند تا 
بمبی را منفجر کنند. یکی از تروریست‌ها خود را 
منفجرکرد و حمله دومی خنثی شد. پ.ک.ک که 
از سوی ترکیه، آمریکا و اتحادیه اروپا به عنوان یک 
گروه تروریستی شناخته شده، حدود چهار دهه 
است که به صورت مسلحانه علیه دولت مرکزی آنکارا 
می‌جنگد. درگیری‌های مسلحانه ترکیه و گروه 
کارگران کردستان تا کنون بیش از ۴۰ هزار کشته 

برجا گذاشته است.
    

سیل در هند ۲۳ نظامی را ناپدید کرد! 

ارتش هند در بیانیه ای اعلام کرد به دلیل بارش 
شدید باران در شمال دریاچه لوناک و بروز سیل 
شدید در طول رودخانه منتهی به این دریاچع، 
دستم کم ۲۳ پرسنل نظامی مفقود شده اند و برخی 
خودروها نیز در زیر گل و لای غرق شده‌اند. بر اساس 
این گزارش عملیات جستجو در حال انجام است. این 
منطقه در ناحیه ای دور افتاده در دامنه یک یخچال 
طبیعی در نزدیکی مرز هند با نپال قرار دارد. به 
گزارش پرتال خبری ارتش هند، این حجم عظیم آب 
آزاد شده در بالادست سد چونگ تانگ به این معنی 
است که سطح آب رودخانه در حال حاضر بیش از ۴.۵ 
متر بالاتر از حد معمول است. وقوع سیل های شدید و 
موسمی در طول فصل باران‌های موسمی که از ژوئن 
آغاز می‌شود و معمولاً تا پایان سپتامبر ادامه دارد در 
هند بسیار رایج است. شدیدترین باران های موسمی 
معمولاً در آخر اکتبر در این منطقه پایان می یابند. به 
باور کارشناسان یکی از مهمترین دلایل این مساله و 
وقوع باران های سیل آسا، تغییرات آب و هوایی است. 
این اتفاق در حالی رخ می‌دهد که حدود یکماهپیش 
هم سیل عظیم دیگری در هند جان صدها انسان 

را گرفت.

در ادبیات سیاسی ایالات متحده، 
دو حزب اصلی یعنی حزب دموکرات 
و حزب جمهوریخواه به عنوان احزاب 
اول و دوم شناخته می‌شوند و سایر 
احزاب، فارغ از نام و گرایش آنها به 
صورت کلی به عنوان حزب سوم 
شناخته می‌شوند که تاکنون هم 
اقبال چندانی در انتخابات ایالات 
متحده نداشته‌اند. اشاره به این نکته 
بدان جهت اهمیت دارد که بدانیم 
هرچه منازعه در سپهر سیاست 
داخلی رخ می‌دهد، منشأ حزبی 
دارد و در این میان دموکرات‌ها و 
جمهوریخواهان علل وقوع دعواهای 
سیاسی هستند و سایرین صرفاً 
تماشاچی این روند هستند. در این 
خصوص بارها و بارها شاهد آن بوده‌ایم 
که این اختلافات به حد و اندازه‌ای 
عمیق شده که تاثیرات به شدت 
مخربی بر پیکره ساختار سیاسی، 
اقتصادی و اجتماعی ایالات متحده 
گذاشته است. به عنوان مثال اختلاف 
بر سر مسائل داخلی اعم از بیمه 
همگانی که در زمان باراک اوباما به 
یک چالش عمیق میان دموکرات‌ها 
و جمهوریخواهان تبدیل شده بود، 
چندین ماه باعث شد تا اوضاع و 
احوال در ایالات متحده به خصوص 
از حیث امنیت روانی شهروندان این 
کشور بهم بریزد. در دولت بوش پسر 
هم دو پرونده حمله به افغانستان و 
عراق باعث شد تا او به نیابت از حزب 
جمهوریخواهان مورد انتقادهای 
شدید دموکرات‌ها قرار بگیرد. در 
موراد دیگری هم در دولت دونالد 
ترامپ شاهد برجسته شدن بیش 
از حد این اختلافات بودیم که یک 
مورد از آن به تصویب بودجه برای 
ساخت دیوار در مرز مشترک آمریکا 
و مکزیک مربوط میشد. آنچه در 
خصوص دولت ترامپ باید مورد 
توجه قرار بگیرد این است که نزاع 
دموکرات‌هاو جمهوریخواهان به 
حدی بالا گرفت که ترامپ دولت 
ایالات متحده را به دلیل عدم تصویب 
بودجه تعطیل کرد؛ به گونه‌ای چیزی 
در حدود 24 روز تام ساختار دولتی 
و فدرال ایالات متحده تعطیل شد 
که بر اساس مستندان تاریخی، این 

دوره طولانی‌ترین دوره تعطیلی 
دولت آمریکا در تاریخ سیاسی ان 
کشور به حساب می‌آید؛ چراکه 
طولانی‌ترین تعطیلی دولت آمریکا 
پیش از این از دسامبر ۱۹۹۵ تا ژانویه 
۱۹۹۶ میلادی و در زمان ریاست 
جمهوری بیل کلینتون بوده است 
که ۲۱ روز طول کشیده بود ولی 
ترامپ این رورد را هم به نام دولت 
خود ثبت کرد! با این وجود و با توجه 
به ورود جو بایدن به کاخ‌سفید در 
سال 2020 میلادی، همچنان این 
تهدیدهای سیاسی که ریشه آن 

جدال حزبی به شمار می‌رود، به 
قوت خود باقیست. واقعیت غیرقابل 
انکار این است که سایه ترامپ 
همچنان بر سر دولت بایدن است و 
این تقابل اخیراً که نانسی پلوسی، 
رئیس پیشین مجلس نمایندگان 
از حزب دموکرات جای خود را به 
کوین مک کارتی داد، به اوج خود 
رسید. جمهوریخواهان در مجلس 
نمایندگان اکثریت را در دست دارند 
اما در پشت صحنه، همین جماعت به 
ترامپ وعده داده‌اند که تا آخرین نفس 
علیه دموکرات‌هاو تیم بایدن فعالیت 
کنند تا در نهایت بتوانند با استفاده از 
مانورهای تخریبی فضای انتخابات 
را به ضرر دموکرات‌ها مهندسی 
کنند. اینکه چرا آنها به دنبال چنین 
اقدامی بودن به پرونده‌های قضایی 
ترامپ و نقش‌آفرینی دموکرات‌ها 
در این فضا مربوط است، اما به هر 
ترتیب گزینه‌ای که محفظه‌کاران 
حاضر در مجلس نمایندگان آمریکا 
سعی کردند از آن به عنوان یک 
 اهرم علیه لیبرال‌ها استفاده کنند، 

مساله بودجه بود.

کنار  گذاشتن   مک‌کارتی
 به  چه  قیمت؟ 

از هفته‌ها قبل جمهوریخواهان 
به دنبال آن بودند که با طرح مسائل 
گوناگون مانع از تصویب بودجه در 
آمریکا شوند تا در نهایت دولت را 
تعطیل کنند و انتقادهای عمومی 
را به سوی کاخ‌سفید و تیم بایدن 
جهت‌دهی کنند. در ایام اخیر 
اوضاع و احوال به سمتی رفت که 
جمهوریخواهان به صورت علنی از 
کوین مک کارتی خواستند تا دولت 
را تعطیل اعلام کند اما او به نوعی با 
این مساله مخالفت کرد. نتیجه این 
مخالفت کنار گذاشتن مک کارتی از 
ریاست مجلس نمایندگان آمریکا بود. 
سی.ان.ان در این خصوص گزارش 
داد که مجلس نمایندگان آمریکا که 
در تسلط جمهوری‌خواهان است، 
بامداد دیروز )چهارشنبه( با بیش 
از ۲۱۶ رای موافق در برابر ۲۱۰ 
رای مخالف به برکناری مک‌کارتی 
رای داد. در این رأی‌گیری، هشت 
جمهوری‌خواه به برکناری مک‌کارتی 
رأی دادندو این اولین بار در تاریخ 

آمریکاست که قانون‌گذاران آمریکایی 
به برکنار کردن رئیس‌ خود رای 
می‌دهند. رویترز در این خصوص 
نوشته است که مک‌کارتی کوتاه‌ترین 
دوره خدمت )269 روز( به عنوان 
رئیس مجلس نمایندگان آمریکا 
را از سال ۱۸۷۶ داشته است. شبکه 
ان.بی.سی در این خصوص اعلام کرد 
که گروهی از جمهوری‌خواهان تندرو 
از همکاری مک‌کارتی با دموکرات‌ها 
برای جلوگیری از تعطیلی دولت جو 
بایدن خشمگین بودند و به همین 
دلیل برکناری او را کلید زدند. مت 

گاتز، عضو جمهوری‌خواه کنگره 
از فلوریدا تلاش‌ها برای برکناری 
مک‌کارتی را رهبری می‌کرد اما 
مک‌کارتی پیشتر گفته بود که از 
تلاش‌های گاتز برای برکناری‌اش 
جان سالم به در خواهد برد. گاتز روز 
دوشنبه طی سخنرانی در مجلس 
نمایندگان خواهان شفاف‌سازی 
مک‌کارتی درباره توافقش با کاخ 
سفید برای تصویب بودجه موقت 
۴۵ روزه شد اما کمتر از 48 ساعت 
بعد مک‌کارتی برکنار شد. جالب 
این است که پاتریک مک‌هنری، 
سرپرست موقت مجلس نمایندگان 
آمریکا که جایگزین مک کارتی شده، 
به نانسی پلوسی، رئیس سابق مجلس 
نمایندگان دستور داد تا دفتر خود 
در ساختمان کنگره را تا چهارشنبه 
تخلیه کند. نانسی پلوسی هم این 
موضوع را تایید کرد و گفت که رئیس 
موقت مجلس نمایندگان آمریکا او 
را از محل کارش در کنگره بیرون 
کرده است. همین موضوع به خوبی 
نشان می‌دهد که نزاع حزبی در درون 
کنگره آمریکا به طرز باورنکردنی 
افزایش پیدا کرده و کار را برای دولت 
بایدن در سه محور سخت خواهد 
کرد. محور اول مساله اوکراین است. 
اگر جمهوریخواهان در مجلس 
نمایندگان رای به تعطیلی دولت 
بدهند، کمک‌های تسلیحات ایالات 
متحده به کی‌‌یف با مشکلات زیادی 
روبرو خواهد شد و حتی امکان دارد که 
مسکو از این خلأ در جهت راه‌اندازی 
ضد حمله جدید استفاده کند. دومین 
مساله معلق شدن پرداخت حقوق به 
کارمندان دولت است که می‌تواند 
برروند پرداخت اقساط آنها در سراسر 
آمریکا تاثیرگذار شود و بسیاری از 
مردم این کشور ممکن است خانه 
یا خودروی خود را از دست بدهند. 
محور سوم هم انتخابات ریاست 
جمهوری 2024 آمریکا است. همین 
حالا کمپین جمهوریخواهان برای 
این انتخابات راه‌اندازی شده و ترامپ 
هم مشتاقانه به دنبال حضور در این 
رویداد سیاسی است و بدون تردید اگر 
دولت تعطیل شود، وجه انتخاباتی 
بایدن و دموکرات‌ها هم خدشه‌دار 
خواهد شد. لذا باید گفت مک‌کارتی 
قربانی نزاع دو حزب برای هدفی 
بزرگتر به نام ریاست جمهوری در 

2024 شد! 

مک‌کارتی کوتاه‌ترین 
دوره خدمت )269 روز( 
به عنوان رئیس مجلس 

نمایندگان آمریکا را از سال 
۱۸۷۶ داشته است؛ اما 

هم‌حزبی‌های او به هیچ وجه 
مایل نبودند که وی در مقابل 
خواسته آنها برای تعطیلی 

دولت ایستادگی کند‌

اگر جمهوریخواهان در 
مجلس نمایندگان رای 
به تعطیلی دولت بدهند، 

کمک‌های تسلیحات ایالات 
متحده به کی‌‌یف با مشکلات 
زیادی روبرو خواهد شد و 

حتی امکان دارد که مسکو از 
این خلأ در جهت راه‌اندازی 

ضد حمله جدید استفاده کند

فرشاد گلزاری

رئیس مجلس نمایندگان آمریکا برای اولین‌بار از 1876 میلادی برکنار شد؛

مک‌کارتی، قربانی معادله دو حزبی!


